



“鸽哨伴红绸 山河沐荣光”主题花境。

花境藏『红』韵 礼赞胜利庆双节

东苑公园精心打造主题景观,游人触景忆荣光

9月29日,城区东苑公园里,草木葳蕤间,一抹鲜艳的“中国红”格外醒目——高1.4米的红色“80”艺术字样矗立在花境中央,数只白色和平鸽与周围的花海交织成一幅动人的画面。为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、迎接国庆与中秋佳节,奎文区精心打造了这处“鸽哨伴红绸 山河沐荣光”主题花境。

□文/图 本报记者 周晓晴

花海映“红绸”,“80”纪念构筑物引人注目

自北门步入公园,新安装的“东苑公园”石刻之后,圆形的花坛与相邻的成片花境绵延成五彩花海。花境视觉中心的“80”纪念构筑物格外引人注目,耀眼的艺术字样在花海中挺拔而立,几只和平鸽雕塑或栖于其上、或环绕其旁,静与动之间,“胜利与和平”的主题意境得到了生动展现。

“80”纪念构筑物旁边,一条“之”字红飘带蜿蜒向北,以红色松树皮铺就,宛如流淌的血脉,串联起整片花境。金黄的向日葵、匍匐的佛甲草、蓬松的狼尾草、秀气的紫菀层层叠叠,构成了一幅色彩丰富又错落有致的美丽图画。以南侧嶙峋的假山和倾泻的瀑布为背景,整片花境更添了几分深邃的意境。

设计含巧思,历史荣光与景致完美融合

奎文区园林环卫服务中心规划科刘丽昫介绍,这组花境设计着眼于荣光与希望。

其中,“鸽哨”代表着对和平的向往与守望,“红绸”则象征着胜利的欢腾与不屈的精神血脉。“80年前那场伟大的胜利,不仅是战争的结束,更象征着希望的新生。”刘丽昫表示,希望通过花境的艺术语言,让历史的荣光沐浴今日的山河,让红色的基因在花草间生生不息。

花境设计围绕三大核心元素展开:蜿蜒不屈的“之”字红飘带——采用红色松树皮作为基底,既象征着那段波澜壮阔、曲折前行的抗战历程,又如同一条流淌的

红色血脉,将整个花境有机串联;聚焦历史的“80”纪念构筑物——场地中心高1.4米的“80”艺术字样,寓意着历史的沉淀与伟大精神的永恒,周围姿态各异的和平鸽环绕,与其形成深刻对话,直观展现了“胜利与和平”的花境主题;象征传承的花境群落——作为设计的骨架,模拟自然生态进行分层种植,选用宿根花卉玉簪、狼尾草、丝兰等打造稳定而低维护的植物景观,在色彩上,遵循红、紫、黄为主,银白提亮设计,选用了大丽花、向日葵、大湾翠菊、球菊等适应潍坊气候的宿根观赏花草。这些花卉层层递进,寓意着抗战精神代代相传、绵延不绝。

花境传情意,成可感可触的“红色课堂”

花境刚刚搭建完成,便吸引了众多游客驻足观赏。86岁的潍柴小区居民朱桂兰老人举着手机,认真地花境细

节拍下来,“我要发给厦门的外甥,让年轻人也看看咱潍坊的‘红色花境’,别忘了过去的苦,更要珍惜现在的甜”。

“和平鸽代表什么呀?”一位老人俯身询问。“是和平!不能打仗!”孩子脆生生地回答。带着孙子来散步的李先生牵着孩子的手耐心讲解花境里蕴含的深意。

在这里,花境不再是单纯的景观,更成了市民可感可触的“红色课堂”。

设计师们在构思时,就致力于打破“纪念景观”与观者之间的距离感。东苑公园是市民常来的休闲地,在此设置红色主题花境,正式为了让历史荣光融入日常生活,让大家在漫步赏花时,自然而然地感受历史、体会家国情怀。



花境吸引了不少游客驻足观赏。

市人民广场喷泉 双节期间每天开放三场

本报讯(记者 周晓晴)国庆、中秋双节期间,市园林环卫服务中心精心筹备系列活动,以水韵、花景、青春艺术三重亮点,开启“喜迎中秋 欢度国庆”模式,迎接市民前来打卡。

节日期间,备受市民喜爱的市人民广场音乐喷泉将推出国庆特别开放场次,10月1日至10月8日期间,每日分三个时段与市民见面:10:00-11:00、15:00-16:00、19:30-20:30。

广场大灯笼处,“喜迎中秋 欢度国庆”主题鲜花造型已惊艳亮相,各色花卉巧妙搭配,勾勒出节日的喜庆轮廓。

更值得期待的是“艺彩青春 更好潍坊”2025大学生艺术周,来自各高校的大学生将齐聚市人民广场,以歌舞、乐器演奏等形式,用青春活力与艺术才华,为祖国母亲献上独特贺礼。

潍坊市博物馆 三十余项活动等你来

本报讯(记者 潘来奎)国庆、中秋双节将至,潍坊市博物馆三馆区齐发力,精心策划了三十余项精彩活动。

10月1日上午,潍坊市博物馆将带来一场穿越古今的“归来堂斗茶”快闪活动,聚焦宋代杰出女词人李清照与著名金石学家赵明诚夫妇之间琴瑟和鸣的千古佳话,特邀潍坊古装网红白子画、茉莉联袂出演,潍坊市舞蹈家协会会员蒋玉媛倾情呈现经典词牌舞蹈《点绛唇》。

国庆假期,腾讯公益与潍坊市博物馆联合开展“数字文物全民守护行动”山东专场活动。游客入馆后,只需扫描活动物料,拍摄文物照片,即可领取小红花微信状态,成为文物的数字守护者。另外,潍坊市博物馆携手DeepYou智慧导览,为观众带来全新的参观体验。

国庆假期,也是研学游的好时光。潍坊市博物馆准备了潍坊民间文化艺术主题研学、潍坊象主题研学等丰富多彩的活动,让孩子们在游中学、在学中游。

我市各接种单位 双节期间正常接种

本报讯(记者 王路欣)9月28日,记者从潍坊市疾控中心免疫规划科了解到,为满足广大市民接种疫苗的需求,国庆、中秋双节期间(10月1日至10月8日),我市各县市区接种单位正常开诊(扫描右侧二维码了解详情)。如有接种需求的市民,可根据开诊时间安排接种。



情暖中秋 志愿同行



9月27日,潍坊彩虹公益服务中心开展“彩虹十载 爱暖中秋”主题活动,志愿者分赴安丘、峡山、坊子、临朐、昌邑等地,走进25户困境家庭,为他们带去月饼、大米、花生油等生活物资,送上诚挚的节日问候。

本报记者 马宇琛